



**Helykirovás és kiadóhivatal:**  
Csehdömők, gróf Eszchenyi utca 12.  
Telefon: 56. Csekkszám 17.258.

**Feloldozerkészítő:**  
**NAGY IMRE**

**Előfizetési árak:**  
Évre 6, 6 évre 3, 3 évre 150 P.  
Megjelenik minden szombatban.

### Akomáromi hídfőné

Valahol messze, valamikor régen sok-sok száz esztendővel ezelőtt, az ázsiai puszták végtelen rónaságán vöröspiros színben kelt fel a tavaszi nap. Ka-cérkódó sugarával biborpiros színre festette a zöldelő mezőt és körülölelő gatta a kikelet az ébredő természet leg-frissebb hírnökét, a habföhéren fénylő pompás sóvírágot. A nagy természetnek e meesés színpompájában, amikor az újr-éledő tavasz mindig új, meg új energiát éleszt az felszabadult földnyúlón, a nagy emberi közönségből kiszakadva egy ma-roknyi lovacsapatt tört utat magának a pársás, hajnal levegőn keresztül. Lovak zabláját sebes futásra engedték, prêmes mentéjük hátuk megett lobogtatta a tavaszi szél és ők vágáltak a népek nagy országútján keresztül a bizonytalan új haszba. Ez az előreszárdító új haszát kereső csapat a búszke, pogány lovas magyar nymzet volt. Atuzsák az Etel fölött megittattak az Kuzinus partján, piros vérük hullásával szent frigyét esküdtek a nagy folyók országában és lovaiknak lába megtorpant a tiszpartii homokpusztán.

Ez a csodálatosan szép és mese-szerű honfoglaló kép elevenedik meg ezeken a napokon minden magyar lelki szemel előtt. A honfoglaló óók élő gene-rációja újra történelmi napokat él. U honfoglalásra indul a magyar, mely va-lóban olyan, mint egy ligézetes álom. Hiszen amiről évzedekekig annyit beszél-tünk, amiért annyit rjongtunk: testét őt, megvilágosodók újra feleltünk a ma-gyar éjszaka. Hányszor sirt fel a lelkünk az örömtől és meghatottságtól az elmúlt hét alatt, amikor láttuk az örömjongó, mámoros tömeget és a piros poszgas ar-cú, előre lépkedő magyar honvédet, mind-egyik egy biztos jövő ligérete volt nekünk.

Mindnyájan részesei vagyunk e va-rázslatos napok eseményeinek.

Ott állunk mi is a komáromi hídfő bejárattól, amikor a Dunába dobálták a szegénytelen drótkadályokat és sza-baddá tették az utat, ott állunk ama történelmi jelentőségi pillanatban, amikor a vezérlo parancnok ajkáról elhang-zott: fiók, utánam előre; ott állunk, mi-kor átválogott díszkiseretével a Jéherlo-vas Hadúr, a tizezrekre mező honvéd-sereg élén láttuk a fegyvelmezt, jól felszerelt csapataink egész legióját. Lá-tuk a gépszelteit osztogatókat, a könnyű huszárságot és a nehéz ágyúkolosszuo-kat, melyek alatt megreszkett a komá-romi vashíd.

Szép volt, legalább aki láthatta, vagy átélte, az nem felejtélt el soha-szem. De különösen magasztos teste est a látványt az a felomelő tudat, hogy ezerszereslőds viszonytagságs történel-münk tanúbizonysága sernit ez az első alkalom, amikor aránylag kevés áldozat-tal ilyen eredményt tudtunk nemzetünk számára kiderőszkolni. Ennek a vértel-

# MAGYAR ÉBREDÉSTI

Irta: **MÁTÉ-TÖRÉK GYULA** ny. testőrezredes

A dicséletnél elmúlt húsz év helye, hencegő aranyközéputas uraskodás után a magyarság nemzeti életének utolsó hat hete valótársan ályos, intő, történelmi ta-nulásokkal dörög!... Valóságos villámio tetemrehívás!... A világtörténelem harci riad-ódsorogott az öngyilkosan szunnyadó magyar nemzet minden fiának és leányának! A négy száz esztendői és a legutóbbi húsz évi sórnyny történe-mi vergődésünk és nem-zeti megbecsületlenlőnsökből elég volt!... Eddig és így egy iapodati sem tovább!... Ha igazán magyar még a magyar! És nem árát, szibarita vás!...

*„Itt az idő!... Most vagy soha!”*

Hogy megterdődjék a magyar ébredés, a magyar harc megváltó, szent korszaka!...

Enhez a nemzeti élet éleire nem el-aggottan, haldoglóan, örökké óvatokodók,

temetési mezenben meneklők válók! Nem és nem!... Ehhez lőzes, Janatikus, dinami-kus örökké lángoló, szellekek kellenek! Turul-lelkek szájkában lsten kardját!...

Korlátolt agy, örök vagy öröglően ha-zug, aki azt hiszi vagy hirdeti, hogy a je-nienégi cseborzsigi rendezés az örök békté vagy csak tartós békté is jelent! Est a gyül-kos délibábót szonnal ki kell ölnöök a bor-zalmasan megméltieyzett magyar lelkekből! *Mi magyarok még ropanni nagy történel-mi feladatok előtt álunk!...*

Most kezdődik csak a magyar harc!...

Mért csodálatos történelmi kell terem-lőnk!... Ezt pedig sem kegyekedéssel, sem imádkozással, sem bönopkon szeresztől ö-nepelesekkel (mint az történet 1938 ban!...), sem az igazság gyáva csodavárásával, soha el nem érők!...

## Csak a kardunkban bízhatunk

Mi örökké állig legyereben álló határ-örnemet kell, hogy legyünk! Hadak ura, lsten kirásvastott, első katonanépe! A ma-gyarsk lstené örök harca — báborúra te-zemtelte a magyart!... Márkaba nem kalmé-méneget, hanem az lsten kardját nyomtal!

**A magyar ébredés mindenekelőtt katonai ébredést követel az egész nemzetnél.**

Mert csakis erővel, sól csakis vad elszánt-sági erőszakkal csikarhatjuk ki a magyarsá-got jobb és dicsőbb sorát. Az eddigi lany-ha, lomha, finom életrendszert csak bec-

telien erőlgaságunkal szilárdította meg!... En lgenis az erő, sól az erőszék félriben lltó, harcos hitel hiedelm, nem pedig az igazságba vetett jogászai hitel!...

**Nemzetek között csak az erőnek, az erőnek van igazsa!**

Áz igazság hite csak az alpuhult, elférfiat-lanodott, kényelemzserető, hósi harcot hit-ványul kerlő, előlgátszódotó nemzetek hitel!

**Kemény katonanemzetek kardjuk szentséges erejében bíznak egységyedül és semmi másban a világon!...**

## „Tudományos” mesterkedés

A magyar ébredés megteremti a ma-gyar hagyomány szent ltszeteit, vissza a magyar ősidőkieg. A görög és a római mit-ológia helyett a magyar mitológiát terjesztli. Különösen a művészetek terein. A magyar Atilla, az Árpádok, Hunyadiak, Rákócziak, Kossuth nemzete. Őket a nemzet szentjeit, léleltienként kell ltszetein a nemzetnek, sól még a történelmudósainknak is!... A legújabb tudományos divat:

**„történelmünk átértékelése nem törhető!...**

Helyette megteremti az eddigi Hababurg-nyo-ás sól felszabadló magyar történet történelmetét! Az eddigi hababurg labanc-

ködést kíméletlenül kilrja az elbódított ma-gyar lelkekből, ha törvényellenesen még annyira is legitimizmasnak bazudja magát. A történelmünk jelenlegi ó. n. átértékelése, nagyrészt a nemzet leértékelése, *kisebítéss, törtéltéss!* Világzerle a nemzetek *ajlébára-déss* lőzes korát élők!... Minden öndairra gyull nemzet egig magasztalja önmagát!

Nálunk egy szinte halálisan mag-sonkított, felkonokított ország! Ma-gyarsk romlajn első hósi nemzetünk lakicsanylóság, a nemzeti lélek öncsonkításán folyik a magyarság mőn-denekelőtt állónak hitt, csaiha-talinnak képzelt tudomány általi!

## Hős lesz a magyar emberszámny

Hol van nemzetünk önértékének joga-sult tudása? Képeségének, tehetségének bázisára? Hol van pártisálat dicső törté-nelmi matlak búszke önértéte? Hol van

történelmi jelenünk akadályi nem lezard-ódszige? Hol van történelmi jövőnk szel-széháttalan, szent hitte? *„Hol? Hol? Hol? Szté van politikássa!”* Előlgátszó a szel-

küli honfoglalásnak az emléke külső lapra kerül nemzetünk történetében. Látjuk az a tudat, ez a vérténelkü honfoglalás sok magyar férfi és nő lelkébe keverő érzéseket is támaszt, mert a magyar erő és vétezi hírnév megőrzésének látja benne. Pedig nincs okunk a visszakerült földösvet szégyenteljes alamlátnak tekinteni, mert aki ismeri nemzetünk ezereves történetét, az joggal állíthatja, hogy ez a földterület a számunkra nem ajándék, hanem inkább jutalomnak egy morzsjára azért az óriás munkáért, amit mi századokon keresztül teljesítettünk Nyugat-Európa érdekében. Mi magyarok joggal kérdezhetjük és feleleltél fövel hirdethetjük, hogy hol állna ma Európa, de különösen Európ kultúrájának mai színezet és névjöve. Halmi őrt nem állunk a keleti végeken.

Keletnek minden szennyje és szeméte rajtuk viharzott keresztül és sokszor egyenlőtlen küzdelemben elkeveredtek álltak a harcok. Mi nem órábékért vagy napidíjakért és nem csupán önmagunkért küzdöttünk, hanem a miamás, gösör, tífusztól ferőtört levegőben századokon keresztül, egyszár karddal kenyéren, hagnám és boron verkedtünk és ebben telmorszódot nemzetünk. A magyar katona ezereztendős legendás híre nem légből kapot koholmány, hanem történelmi valóság. Ez a magyar virtus nem szikkadt ki belőlünk ma sem, hiszen csak a közel múltban, a világháború pokliában, akik látták a magyar bakát, akik egyezőt fókossal rohamozta meg az elleneséges hadállásokat, akik látták a dobortól fennkelő, vagy a Novara fedélzetén, azok nem hitették, hogy az ősi vitézség kivesszt volna belőlünk.

Ne kicsinyeskedjünk tehát, hanem feleleltél fövel fogadjuk az ezereves mérdemelt munkánk megjutalmazását.

De ma, amikor itt a komáromi hídlónál a búske, dacos honfoglaló magyar vitéz arcát rejszóldók ki előttem, ugyanakkor önkéntelenül a mitológiai Janus arc tekint reám. Ez a mesebeli Janus egyik arcával keletre néz, hogy minden pillanatban felfogassa a reá szühanó csapást, másik arcával nyugatra kényel, hogy magába fogadhassa azokat az eszméramlatokat, melyeket Nyugat-Európa népei századokon keresztül kitermeltek. Ez ha végig lapozunk e tekintetben is nemzetünk ezereves történetén, valóban nem volt olyan vezérindulat, mely át ne hatotta volna nemzetünk minden népréteget: a nyugati katolicizmus és az ezzel együtt járó chillizmus, a renaiszsan és a humanizmus, a reformáció és a ellenreformáció, a felvilágosodás és a nacionalizmus, továbbá a liberalizmus vagy a híberiség és a parlamentarizmus, mind olyan eszmék és rendszerek, melyek mint nyugatról átiteltetett zenge virágok nálunk is terebélyes fává izmosodtak és sokszor századokra átalakították nemzetünk arculatát. De ugyanakkor a történetem bizonyága szerint ezek az eszmék megtorpantak a Kárpátok gerincén. A fogékony magyar lélek magába fogadta, testéle érlelte azokat a nyugati gondolatokat, melyeket a Kárpátokon túl már eljrt értett meg valaki.

Íj eszmék, új gondolatok sísteregek ma is az idő méhében és aki nyitott szemmel jár a világban az tudja, hogy ezek a gondolatok már meg is termékenyítették a magyar agyat. Benne szunnyad, vagy lobog a komáromi hídlónál átvonuló magyar bakában az a sejtélenes tudat, hogy egy más világréteg fölé kényeltek, amely messz, jobb és igazságosabb lesz nekünk.

Igy látom ez a komáromi hídlónál átvonuló, honfoglaló magyar bakát. Izmbán az ősi erő, arckifejezésében az ősi virtus, de szemével nyugatra néz. Lelekét, agyát nyitvatartja és kitarja a nyugati fölé hámpolygó eszméramlatok előtt le. Magába szívja azokat, testéle érleli és nyugodt biztos léptekkel vízi magával keresztül a hídon.

szellem, a liberalizmus, a bujdáló labanc lélekű, megcsókás hatalma és a történelmi áttértelese által. Anyi hőst és nemzeti vértényt, mint a magyarod, alig találhat még egy nemzet a világon!

**A magyar ébredés szent nemzeti mozgalom!**

*Mit teremt a magyar ébredés?*

Feltétlenül megköveteli a világtól a magyar nemzet minden tekintetben való teljes és tökéletes egyenjogúságot, minden más legyogósított nemzet világhírdővel szemben íj. Mert a magyar a világ egyetlen, legidősebb, nagy nemzetétől sem kisebb, hanem teljesen egyenrangú! Ezen az alapon állva,

nem trüf tovább a világtörzsdalmár zúró zsarnokozat leintocsnnyító szellemi és gazdasági, állítólagos felülbbrándúságot!

**Merjünk magyarok lenni**

A magyar ébredés az egész magyar nemzet olyan teljes lelki és szellemi fölegyeresését hajtja végre, amelyet a világ még sohasem látott. A gyermektől az aggja. A bocsódtól a stríg! Magalkozja a minden eddigi föléllamo, teljesen független és önálló magyar nemzeti életrendszert, mely nemzetet szent önzással küli magáról minden idegen célt, idegen életakarót, idegen szellemi és lelki maszlagot!... A magyar nemzet eszmét mindenekelőtt valóvá, mindenfölell állóvá teszi!... Vasmarkótt megújult és eddigi tehetetlen és továbbá föléllami helyzetet, hogy sokszor szinte csak fölloban,

súgva-búgva, bújva, vagy még úgy sem mer magyar lenni a magyar-Magyarországon!

A magyar ébredés hírtja a jelenlegi, hálóspjks, papucos, csoszogó, csásos-másó, minden! tudó, de mindig mindennel megalkuvó, álszent "szent öreg" magyar emberlipanak még az írmagját is. Helyette

a hős lesz a magyar emberezmény.

A nemzetet becsület érzéséit és harci mindenek fölé helyezi. Megszervezi az eddigi csapócsékek, csatakerék, a háborúdigi kiadó, hívtvány, férfiatlan pacifizmus helyett az ősi-ősi magyar kantoni öbálszimat. Megfölli a testében-lelkében, egészszellemében, magyarágában megföjodott Magyarországot, mert mi magyarok csak a magyarországi módján élhetünk és továbbélhetünk ezen a legzerebbe földön, a Magyar Szent Földön!

A magyar ébredés visszavandja a magyarnak elhagyogottait azeme magyar élet éies- és meszelátását, megsothetlelti föle magyar hallását, kilicemlelti ősi nemzeti jelése kivirágását, küli, ellopott lelke fanatikus, magyar szent lángolását!... Egyzóval határozott, otlásni, teiföld-íalpig való teljes, tökéletes (teljes) természetesen magyar rendet teremt az egész élő magyar nemzet szervezéséért! Poudorjává szúra a kendőszít, álsarcok alá bujt minden idegenség eddigi, nemzetföjogató uralmát!

A magyar ébredés vezérőle jel-szava: **Magyarok! Merjünk mindenkor, mindenban mindenütt, magyarok lenni!**

**Nem leszünk Európa balekje**

Nem leszünk többé blaszkény, bárdy-nemzet! Íarkások küdül! Nem leszünk továbbra is Európa legyogósított, legnemesebb balekje, hogy bármilyen eszményi eszme is sziszíja a magyar vért és vagon!

Soha többé nem leszünk Európa nyugati védőbástyája.

Írkó Dáva vára!... Nationalizmusunk nem eszik többé "bárdy" nacionalizmat! Hanem katona, harcos, szent önzésű nacionalizmus.

Nem ismerünk nemzetközi, világpolgárius felebarátsgot, hanem csak nemzeti felebarátsgot, a magyarok fajtestvérségét! Mi magyarok is, igenis sörögően

megtanuljuk tulajdon fajtestvéreinket, minden addiginél sokkal jobban szeretni!

Csakis szokat, Százmilliófelebarát, désgadag nemzetek, világbírdólmak nem engedik meg maguknak a nemzetközi felebarátsgot.

**Az egyházak missziója**

Nekünk jogunk, sőt nemzeti kötelességünk, igaz magyar férfiuhoz méltóan nemzeti véleményünket lelkeszavainkkal is megmondani. Ebből az Egyházak is, ha megvizsgáljuk az őszinte szót, csak áldásos győnlőnc kékedhat.

A vallástalkezesetek dandalmis megújulásuk arnykorát érhetik el, ha a világon legszarcenszáténabb magyarágunk nemzeti öbördését is szívesvölalékkal szorgálgjuk!...

Minden magyar pap lelke olárdára helyezem azt emlyedsés céljából, egyházi gyűlések tárgyát. Mindaddig ne bárdjétek misszióirásukat so a négrekhez, se Kínába, se ausztrálába, se sehová, mint a világon élszórt 13 millió magyarhoz, mindaddig, míg egyetlen ártatlanul éhező és fázó magyar van.

Milió és millió tulajdon magyar verünk tudokol a testi, lelki, erkölcsi és szellemi nyomorban!

Íoné közelebbese, szemből missziószímlélténc a földön. Íbol a sok arativaló, íbol évés az arató! Ez az új szent kőidézés!... A világ legyogósosabb faját, a hazátlan áldósdógot nem számítva, a föld legzserőrtébb nemzete a gazdagföldök és mégis árdvételépen kolduzzegény magyar népl!...

A magyar nemzet egésze szent szímléltélt olyan magas csúcra állíthat, mint még phasem volt. Sza nem látott fényben ragyogtatok lel azt.

Szembeszállunk minden potrohos nyárs polgári, föld, vagy desztrici edőlélettel és maradi megföjodúságt, hatalmal! Fanatizmusú szent komolyággal, vértauszúgra kével elszánással szembeszállunk mindenkiével, legyen az bárki, aki nálunk áll! Rendíthetetlen és retellenhetetlen vasakarunk nem ismer akadályt, nem ismer leleletlen!

Nekünk magyaroknak forradalmi gyorsasággal a felebréd nagy nemzetek csatasorába kell állnunk!...

Nincs időnk pepecselő halasztgatásokra, Diktatúreimre!

A világ ámulni fog, hogy az évszázadokon át a világ égbőljárótt lehasodott magyar ástókös milyen nemzeti ébredétt képes lángragyogtani!

A magyarág számára nincs más kilelé és fölélé vezető é, mint a nemzeti ébredés!

**Ébredj Magyarország!  
Ébredj magyar!  
Ébredj 13 millió magyar!**

**Cseledeleim Hírlap**

o magyar viték föléllam!



LÉGY JÓ MINDHALÁIG

November 6-án este 8 órai kezdettel a 393. Osliff Mihály cserkészcsapat rendezésében nagy sikerrel adták elő Mórész Zsigmond: "Légy jó mindhalálig" című színművét. A jó rendezés és a jó előadás szülőföldjéig megtelt teremmel és is nyerte jutalmát egy, hogy már háromnegyed 8 órakor nem lehetett előhívni találm. A postacon megkezdett előadás során egy csodás diaktörténet elevenedett meg a hallgatók szemelőtt, sok humoros, de viszont sok szomorú jelenettel. A színműves kiadók Nyilas Misi szerepét Horváth József alakította a legnagyobb életszerűséggel. Jó cimborája volt egyen diaktársainak, de nem volt rézai minden csínytevésükben. És amikor hasznóli csoportot kapott és látszólagos a cipőbelsővel együtt, teljesen a szomoródtól. Nagyon unta a gyermekjátékot és minden előhívott azt, hogy felindíték kővel kerültesse. Tanítványi fogadtat, hogy péntek hercegessen. Tartotta a kis Drógi Szanyi (Mórta László), a pajkos kis diák. Szívem jár le a kis Nyilas, de nem csupán Sanyika miatt, hanem főként a békédozó nézőknek Sanyika adóra, Bella kisasszony (Kovács Irma) szép kék szemé. De nemcsak még egy jóvődelem is volt a kis Nyilasnak. Felváltott az őreg vak Pósalaknak szeptora 10 krajczárát. Innen számszórt, hogy a bizonyos részektől egybe bontavérteszt. Az őreg Pósalak rosszat mondott, amelyet a lakartólóké megjelölt és ez a kis Nyilasnak megjelenté latin, azaz az ígérték, ha nyer, lefét neki adja. Igazoltan várta a kis Nyilas a hársz idejét. Anonban nem volt, a kis tudomása, hogy mikor egyen a Törbörtől, az előző évi kőszámból a kőszámból volt, és elő be-megjelölt Törbörtől. (Szakács Irma) és Kőma kisasszonyai (Nagy Katóka) egy órátan pillanatban Törbört János (Horváth Aladár), a kőszámból kőszámból elcsúszta a kis nyitástól. A kőszámból Törbört János le a vészt a nyereséget és megkezdte Nyilas Misi legnagyobb szomorúságára Drógi Bellával. Most minden esemény Nyilas ellen esküdött össze. A helyzet úgy adódott, hogy a részektől egy adia el Törbört és nem tudja bebizonyítani igazat. Belső volt abban is, hogy tudott Drógi Bella szökéséről és ezt sem mondta senkinek. És akkor megkezdődött megbarcoltatás. A nagyfelné bízottság elő került egye, ahol kőszámból védőkész és teljesen kiképzett megadói, hogy igazat bebizonyítsa. Anyjának a szavalt ideje: Légy jó mindhalálig! Nem és ez szó: de nem akartok többé élni, és nem akartok többé bebecenni többé élni, és meg akartok bálni. És a megadói szép jelenet nem hagyott senkit sem hányok nélkül. Bazel az előadás végeztét és mindenki jó emlékek begyie el az előadás színeit. Közben mulatságos jelenetek játszódtak le az iskolateremben, ahol a hangzóv Bőszőményi (Nagy Lajos) és a kis Sallér volt. Mindkétben jó szerepelték. Kőma ki ből emelti nagyzerző szerepeltét Nagy Katóka, Kovács Irmit, Mólit Irmit, Szakács Irmit, Horváth József, Ágoston Ferencet, Horváth Aladárt, Nagy Lajost és Mórta László.

Tekintettel a nagy sikerre és érdeklődésre, 13-án az előadást köztársasra megismétlik.

ASZTALOSMŰHELY
ÁTHELYEZÉS!
Tisztelettel értesítem, a n. é. útlejteleim, hogy asztalosműhelyem megkezdte a munkát.
Tisztelettel
TOMBÓLY GYULA
asztalos-mester.

HIREK

— FELKÉRJÜNK CSEKIRÓINKAT, HOGY ÉRSZERVATUNKAT ALKIRÁSUKKAL ELLÁTNI SZERZEKEDJENK — MINDEN CSEKÉRT DÍJZA FELLE.

Mindent visszavárunk!

Majd, ha lángbetűkkel lesz írva az égre. Hogy az ősi szent rög ismét miénk végre. Majd, ha kunyhókban és fényes palotákban Összezforr a lelkiünk boldog újjonásban! Majd, ha nem lesz rajunk Trüanonnak átka Mert minden lesz ismét a Feitvédek, a Bácska, Oh erre a napra évek óta várunk. Éz a nap reményünk, megirratott álmaink. Ezen a nagy napon hálsód szívvél Borulunk a földre ősi magyar hittel!

Majd, ha a barangok mindenütt ezt zugják. Boldogságban usznak erdők, mezők. Minden visszavárunk, mindent visszavárunk.

Hőz és rabadságban többé már nem járunk! Képzát fényfőllé! Özenve kiálljunk! Rabló csehek elrját, magyar kezek ássák. Mert az Innenno v ott, a túlsó parton Összezforr, a lelkiünk e küzdelem harcra!

Maj, ha lángbetűkkel lesz írva az égre. — Habaróttiproskál sok-nok hősünk vére — De az ősi szent rög a miénk lett — végre. Nagyválosny, 1888. okt. 22.

Lévayné Csorbók Lydia.

— Ez ország egy részének felszabadítása örmény csekköztön, reggel 9 órakor az apátági templomban ünnepélyes Te Deumot nagymise volt, melyen a hatóságok, hivatalok, egyesületek képviselői az iskolák tanulóit teljes számban és szép számban körömgöz velt részt. — Szerdán, csütörtökön, és pénteken a szombathelyi egyházmegye védőszentjének, Szent Mártonnak névnapján az apátági templomban reggel 7 órakor szentmise, este pedig hitania volt. — Szombaton, a Trüanoni béte törvénybeiktatásának évfordulóján d. e. 8 órakor ünnepélyes mise volt.

— Intenstisztelet a Feitvédekre való bevonulás napján. Nov. 5-én d. e. a feitvédekre való bevonulás elő napján az evangélikus templomban az iskolásgyermekek és polgári lakosoknak hálsód istentisztelet volt, melyen Kutas Elek hírlakótt segédlelkész hirdette az ígét. Nov. 10-én Állásnap iskolák színelv volt miniszteri rendelés folytán a tanulóknak istentiszteletnek kellett részvétel. Az evangélikus templomban ez alkalommal 9 órakor volt hálsód istentisztelet, melyen Hubert István segédlelkész hirdette az ígét.

— Leikéssmeghívás, az osztály-összevonásra gyülekezetben. Az osztály-összevonás gyülekezet és emelti vasárnap d. u. 10 órakor a kőszámból a megkezdett lelkéri Állást a presbitérium Állást, mely hangulat jeltől és meghívott Nagy István zsalévlakódi lelkész, egyházmegyei lelkézi jogzóvél határozta el betöltött.

— Mécs László szavalóestje elmarad. Mint lapunkban közölték, Mécs László a kiváló magyar papkón és előadó Celikömböre készült, azonban a nov. 8-ra tervezett előadó estje elmaradt. Izmegadott, hogy Mécs László a szavazatvezető királyi írnok pályázása, így a jelenlegi határozat miatt előadását csak a határozat feloldása után, a ceöldömöki november 17-én fogja megtartani.

— A vöndöki templom renoválása, mint a múlt számunkban közöltük, befejezést nyert. Az ünnepélyes istentisztelet november 13-án, hanem november 27-én lesz, melyen D. Képi Béla püspök is jelen lesz.

— Lelkészevisága. Nov. 4-én, pénteken volt a dunántúli evang. egyházterületi lelkezevisága, melyen a kelemenaljai egyházmegyeből Káldy Lajos, Kutas Elek és Hubert István a lelkészek voltak részt, akik a vizgált sikerrel megállított a rendezés aláhozható lelkészeknek minősítették. D. Képi Béla dunántúli püspök, Hubert István ceöldömöki helyettes lelkézi megbízatása alól felmentette és újra kivenezei esperesi. Lelkészek, míg Kutas Elek továbbra is megerősítette gyülekezetét a lelkézi állásában. Így ezután, míg a ceöldömöki gyülekezet esperesi székhely lesz, Állásnapon két segédlelkész fog szolgálóit leljeníteni a gyülekezetben.

— Tüatótt gyűléssel ünnepelte Ceöldömök a Feitvédek visszacsatolását. Vasárnap este 8 órakor Ceöldömök községe ünnepi gyűléssel ünnepelte a Feitvédek visszacsatolását. A reflektoriónyit megvilágított országzászló körül ítéren összegyűltek a levendők, iskolák, hivatalok, egyesületek, a vasutasok és nagy számú község. A gyűlést a levante zenekar állta járatott Himnusz nyitotta meg, majd Halász Gyula Állomásfőnök beszédében emlékeztetett meg a feitvédi magyarság szomorú sorsáról és méltatlán magyar kormányának, valamint a magyarság barátainak, Hitlernek, Mussolininek a magyar területiek visszacsatolása körül szerelt érdemtel. Beszéd közben, a Szózat hangjai mellett dúrták magasanbana a felátbörög tengő országzászlót. Beraszonyi Jánoson Mihály mérnök, föld-bírtokos indványára a gyűlés útravárat bővítottele a miniszterelnök, valamint Kánya és Teleky miniszterekkel. Végül a község a magyar Húszégyet énekelte el. A község és a hitaiság hosszú ideig tüntettek meg az utcákon Trüanon ellen, a Duca a Kormányzó, Kanya és a közös lengyel-magyar hátr mellett.

Mécs László szavalóest November hó 17-én, a polgári iskolákban tartalmakban.

— Képviseletestületi gyűlés. Ceöldömök nagyhözseg képviseletestülete pént. d. e. 11 órakor a községvára tanács-teremben gyűlést tartott. A gyűléssel beiktatott minál csak a következő számszámokban foglalkoztak.

— Szent Imre ünnepelt. A ceöldömöki római katolikus elemi iskolák nov. 6-án jó sikerrel Szent Imre ünnepélyt rendezett. A község és elemi tanulója nagy teremt szülőföldjéig megállított. Megjéző birtokkal és ügyességgel mozogtak a színpad deszkán, az istola kis művészet. Minden kis szereplő külön-külön dicsérettel érdemtel rátermetten előadott szerepelt. A kis szereplők, akiknek helyét veiktatott meg írt nem sorolhatjuk, de külön is ki kell emelnünk Lajta László, Kollmann Ernő, Baráth Zoltán és Nesselmann Bandi játékt, valamint Banyevac Viktor társnaptel szavalóját. Szomor K. Felcán, Mohosokor Mária, Kovács István és Káldi István szeneszművei szórakoztatást az ünnepély községét.

— 393. Osliff Mihály cserkészcsapat november 6-án megajított előadását, Mórész Zs.: Légy jó mindhalálig, című színművét, tekintettel arra, hogy az előadásra sokan nem tudtak már bemenni, mert a terem szűköség miatt, közkíválatára november 13-án megismételt a régi színpadon. Helyjüket: 1. hely 60, 11. hely 40, állóhely 20 főtér. Jegyeiket a csappal minden tagfőnél lehet kapni.

— Előadás. Kedden délután feltete halottszüneti előadás volt a ceöldömöki utcákon. Az osztályösszevonásra vesztő ut felé szünet el a gyűléskor a Horváth Elekől, a kiscelei régi válszókerület bírák képviseletől jerevett utca elől. Dr. Horváth Elek ny. helygő államiállás betöltését állította a gépkocsi, aki 75 éves korában Budapestben elhunyt. Holttestét hazaszállították szülőfalujába, Csöngére és itt helyezték kedden délután a család sírjában örök nyugalomra. Az elhunytban dr. Pletnák Ferenc kormánybiztosok sógori gyászoltja.

# A közönlö teli szezon alkalmából

t. tagjaink figyeimébe ajánljuk dűsan Felaszerelt

## CSIBI KÁLYHA ÉS

### TÜZHELYRAKTÁRUNKAT,

ahol cikkeik minden méretben, színben és kivitelben kaphatók.

## A TÉLI RÖFÖS ÁRUK

Is megérkettek. Minden tag saját érdekében tekintse meg a



# CEĢDÖMBÖLK ÉS VIDÉKE HANGYA FOGY. SZÖV.-NÖL.

— Kultúrret a Katolikus Házban. A ceġdömböli róm. kat. lakóik körzetében az 1938 — 39. évi lakóknálváltás népművelési elődás sorozatában I. hó. 13-án vasárnap este 6 órakor tartja első kultur estjét a katolikus Kör. Az elődásnön visszamegyünk kap halgatásodunk a Eucharisztikus Világkongresszusra, melyet vitelttekés elődásnön fog ismeretien Dr. Horváth Károly esperes-pébános a melyen közreműködik az Egyház Vegyeskar Ühnt. Gőzala igazgató tanács vezetével. A Szent István útvonal kapcsolalban Fessler Erzsébet tanárnő fogja elődásnön keretében ismeretien Szent István alakóknai s hitéleti terén. Kiegészítő műsoron közreműködik Lajtal László, Palhá László el. isk. III. osztály, valamint Molnár Magdolna el. isk. V. osztály tanuló szavalóikkal. A műsor befejeése egy tándrt dalnyegyet. Művészyok zenejélek, elődás a bókémzenekar. Az elődásnön ezon is szeretettel meghívjuk és várjuk az érdeklődőket. Belépőjű nincs.

— 393. Ostfria Mihály cserkészcsoport 1938. november 6-án megfartott szimfonadánán felvételtek: Molitória János esperes 5:30, Hokhold István István 3, Dr. Holcay Zoltán 2:00, N. N., Dr. Marácy Jenő, Hubert Sámuel, Dr. Szomasy Zoltán, Hubert István 2 P. I., Dr. Kővári István, István, Antal, Dr. Zsily Lejos, Hajas Dénes, Lengyelffy József, Nádasdy J. Miklós 60 fill., Horváth Emma, Kiss László, Gál Ferenc 30 fill. Felvételtekéért a csoport parancsnoksága ezon is hálás köszönetet fejezi ki.

— Gyalogtatásért 10 havi börtön. Tákács József, Vorom Jánosné, mersevili lakos testvére a bíróság 10 havi börtönre ítélte, mert társával, egy fiatal lányal együtt 1935 júniusában felgyújtotta Csuppon Kálmánné mersevili lakos házát. Csupponné bázával együtt legett Vorom János háza és épületei is. A nyomozás a tén. idején eredménytelen maradt, így a ceġdömböli járásbíróssa a gyújtogatás gyanúja fogott Csuppon Kálmánné felcsinálta. Ez év nyarán Tákács József az igaz gyújtogatás elszulta magán mert a tén. okozásért az igaztek beváltását követelte a levő alapján bízótalán család miatt megindult Tákács, mint Csupponné és Vorom János ellen az eljárás. A kúricaszerárt gyújtogatás Tákács 10 havi börtönre, társát 1 havi fogházra ítélte. Vorom Jánosé és feleségét, valamint Csuppon Kálmáné bizonyíték bűnyában felmentette a bíróság.

Félszalotta megát. Kemencsiházyán vasárnap reggel 5:15 kmre 30 éves gazdányegyet szobájában sérte. Ittől vadászgyegetvel íbshálón megát. Az Ungyilkosság oka szövevel való beszéklőm-böcsé volt.

— Magyar a Magyarért. A Főméltóságú Ansony és a Miniszterelnök neve kezdeményezésére megindult Magyar a Magyarért mozgalom országos viszonyaliban olyan megértesítés talált, hogy minden városban felálljon a gyűlés eredménye. Ceġdömbölyben a gyűlést a helyi bizottság már be is írtelte. A gyűlés eredménye ceġdömböly 2321:21 P. Varga Józsefné és Kőrösi Mária gyűlése 66 74 P. Dr. Szalóky Lejosné és Szabó Jánosé 83 20 P. Etelaky Lajosné és Paár Jánosné gyűlése 69 60 P. Fessler Erzsébet és Rada Mária gyűlése 48 20 P. Miskolczy Bláné és Halász Gyuláné gyűlése 86 40 P. Póczik Ferencné és Sándor Zsigmondné gyűlése 101 P. Bunyevác Sándorné és Lásár Jánosé gyűlése 903 43 P. dr. Dombay Alajosné és dr. Németh Károlyné gyűlése 121 P. Reicher Istváné és Szalay Ferencné gyűlése 101 20 P. Lajtal Tivadarné és Bilinger Árpádné gyűlése 77 P. dr. Pörkölty Jánosné és Dely Lászlóné gyűlése 147 60 P. Reicher Mária és Tóth Dénesné gyűlése 64 70 P. Klein Béláné és Hartal Piroksa gyűlése 81 53 P. Benkő Zoltáné és Peredi Nándorné gyűlése 68 10 P. Zichovszky Deszné és Szabó Józsefné gyűlése 131 05 P. dr. Havassy Bláné és dr. Török Gyuláné gyűlése 50 10 P. Kamondy Ilus és Hokholczer Mária gyűlése 20 25 P. Wittmann Andorné és Póczik Ferencné gyűlése 46 60 P. Ipariéleti adománya 50 pengő.

— Védettég meghosszabbítás. Mint jeleztük a védett birtokkú nyilvánítás érvényre október 31-vel lejárt, azonban a kormány 1939 április 30-ig a védettéget meghosszabbította. A védett birtokok tehát tovább léteyik csak 3 5 százalékos kamattal és elvételzátkozó törlőteljesítést fizetnek. Aiktnek védett birtoka 500 katasztralis holdnál nagyobb, azokra külön rendelkezések vannak, amelyek azt előírják, hogy a nagyobb birtokoknál a védettéget 1939 január 31-én megszüntessék.

— Autó baleset. Kedden reggel 7 órakor Nick határában Molnár Kálmán ceġdömböli béráruos Ivánról hazafelé hajtott, amikor birtok a köbölj eleje került egy motorkerékpár, de már olyan közel volt hozzá, hogy a fékezés dacára az ószálkák és elszakítottak vol. A motorkerékpáton Faragó György ceġdömböli kereskedő hajtott felmegyével a sz. útván vándra útközött felmegyével a következtében Faragó Istvánért kisebb szűdött, letelede pedig kényesebb agyvárhódat szenvedett. A ceġdömböli megyék beszállították át a ceġdömböli kórházba, ahol Faragó apósa alá vették, letelede azonban algyházza a kórház. A vizsgálat ködigi eredményét az a csendőrség megállapította, hogy Faragó szűdöttéget hajtott és hajtott igazolmányalca.

— Szegedényi hírek: Október hónap a ceġdömböli anyakönyvi kártel anyakönyveibe a következő bejegyzések történtek: Szűkészek Székér Sándor fm. napazámos és Nagy Máriaék József, ág. ev., Turbicsa Sándor borbély és Molnár Máriaék István r. kat. Pölöp Ferenc MÁV létesző és Németh Arankaék Ferenc, r. k., Tákács Károly MÁV örösbér létesző és Gál Erzsébetek Ilus, ref., Talsbér Sándor béráruos Iván és Horváth Annának Sándor Miklós ág. b. ev. Góda István Máv. Hírhírhíri munkás és Mészáros Paulína István r. kat. Gólliláb Rezső Iast kereskedősegéd és Ilus-nonkón Vera izr., Pápai István szabó és Molnár Rosáliának (Ótiavény) Ilona r. kat., Löwinger Ernő állásüggyök és Polgár Józsefné Márta izr., Csuppon Károly hírbirtokos Jánosné és Holpirt Rosáliának Julianna r. kat., Hegyi József kocsi és Péntek Rosáliának Magdolna r. kat., Vági János Máv. pályamunkás, Kötősvét és Ball Aggának Teréz Angéla, r. kat. Házasság: Hegyi József Máv. István r. kat. és Sándor Ilusné Jolana ág. b. ev., Zsigmond László gyári tisztviselő és Reicher Erzsébet r. kat. Házidős: Dobos Julianna ír. 72 éves, Reich Imre írásó, r. kat. 62 éves, Turbicsa István r. kat. 9 napos, Tóth István alk. r. kat. 21 éves, Nagy József fuvaros r. kat. 81 éves, Ösv. Miklós PÁNT szől. Szegedényi Zsófia, Ouliyaszonyka, r. kat. 71 éves, Csuppon Julianna Jánosné 1 napos r. kat. Hereng Sámuel fm. napazámos, Kemencsmagasi, r. kat. 46 éves.

Textilkereskedelmi átképző tanfolyam. A textilkereskedelmi átképző tanfolyam úszepélyes megújítása november 3-án délelőli 10 órakor volt a Corvia Áruház nagyteremben. A megújított résztvevő Kőrösi István kormánybiztos is. A tanfolyamon szűzen vesznek részt. A tanfolyam tárgyát a textilárak következtével, technológijával kapcsolatos kollegiumok, a kereskedelmi üzem vitelével összefüggő szabványok, mint például könyvtár, kereskedelmi számtán, levelezés, nemzetgazdaságon, továbbá szemlértások, a melyek gyakorlati szűzen-bevétel ismeretük a textilkereskedelem munkaméteit és annak egyrészt. A tanfolyamon Berecz Endre bajjárunk veszt részt.

— Szűkés tanfolyam. Az állami gépírásművészeti képző (szűkés) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József körút 6.) XI. hó 21-én este 7 órakor nyílik meg. Beírás és felvételtér szűkéses úrlapok kiadása naponta délelőli 10—12 óra között az igazgatóságú íródnán.

— Állatökök és járműveknek katonai előkora való igénybevétele esetén a szállítószűkésnek és járműveknek igénybevételeiért járó írtések a következők: Két lödögatu járműért naponta 4 P, hámszerűszűkés, vagy nyereggel felszerelt állatért 1 75. Iel nem szerelt állatért 1 50, lödögatu kocsiért napi 50 fillér, 6 öleses személygépkocsiért napi 5 P, 4 öleses kocsiért napi 4 P, tehergépkocsiért napi 30 50—14 50 P, a kocsi teherbírása szerint, Motorkerékpárért 1 25 P, és kerékpárért napi 40 fillér írtést írték ki. A járművezető, illetve állatöltő a katonáday ír. A írtésnyelkei közegéi állatörűssé utján szerelték ki a kincsiár, még pedig, ha rövid ideig vol a jármű használalában a legfőrdidebb időn belül hosszabb ideig igénybevételei pedig betekenték.

**KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.**

Mindazon jó ismerősekknek, akik szeretettel felelesem, illetve édesanyáknk

**GÁSPÁR IMRÉNÉ**

temetésén megjelentek, sírjára köszönyt vagy virágot helyeztek, mélyszűkes tájdalalmunkon részvételük enyhíteni gyekveztek, ezonon mondunk hálás köszönetet

Gáspár-család.

# Meg kell váltani a zsidóságot!

A zsidóság világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud.

A zsidóság világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud. A világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud. A világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud.

meg az érdekeltek egymásközt követően megbeszélésekkel tartották. E megbeszélések eredményéből láthatjuk azt, hogy a legutóbbi kérdések, becslések szándékkal összevessze, pár óra alatt megoldottak.

A müncheni konferencián mellőlték először a világábrórt óra a szabadkőművesek és a zsidók befolyását, így az illetőt meg a másokhoz egyezményt, amely szerződésnek a történelem egyik legnagyobb cselekménye. A négy államférfi minden mellőzött konferenciára, mellőzöttével, a zsidóság nélkül minden név számára becslések megadást borított.

A frontbaros Daladier-t a német nép niggong látszan önnepeli; látni akarja őt, mert az öszelövelelel a meggyezés módjának megfogadást jelenthet. Újjon a ömeg Daladier tavórássok is, sőt Párisban, Daladier fogadottak; ugyanakkor a moztvay rálóban dőlőli laltéző hangon ártóknak kiáltja Daladier-t. Chamberlain, a béte anyagja a megbeszélés eredményét látva, a személyes tárgyalásoknak ezt a formáját látva, a jórólben is alkalmazzni akarja.

E a zsidóság világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud. E a zsidóság világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud. E a zsidóság világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud.

A szabadkőműves zsidóság nagy csatlózt. A népek ébrednek, mert Franciaország és Németország, úgyintzen Anglia és Németország, együttműködésére tér nyílik, amelyet az eddigiek szerint a politikai versenyvársak igyekszik is kibánsolni. E közéletének eredményét csak akkor láthatjuk, ha a népek vezető államférfiai a cselekedések tevékenyül időben találkozik a azoknak meg anyagi részt illetően nem csak a dozolul. (Folytatjuk.)

1914. június 28-án Sarajevóban a zsidó Princip és a szabadkőműves zsidóság által kibájtott társai meggyilkolták Ferenc Ferdinánd főherceget és feleségét. A vázlatos híradás, hogy a nyitkozólag szabadkőművesek előre figyelték nyilván naplón a hajótöltő végre. E a szabadkőművesek pedig nem másk, mint a számar névben a zsidóság világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud. E a zsidóság világszerte törökül, E-törökösnek ismétlődése a Talmud.

A német-cseh, valamint a magyar-cseh kérdés elmerésítői és a guerrilla harcok fő mozgatói is a szabadkőműves és kommunista zsidóság volt. Európa lángbörtönben dolgozat azért, hogy közvetve vissza-visszatérőn a tevékeny államférfiak az időbeli időben felelősek laltéző öntudata következtében a zsidóságon ceett „területként”.

Hogy a meggyezés meg ne ismétlődhessen, ki kell kapcsolni a zsidóságot a politikából a a népeknek béességük lesz. Mindenek előtt el kell távolítani a zsidóságot a nemzetközi tárgyalásokból és a nemzetközi minden kérdésben, nézeteltérésben beled és gyors, az érdekeltek számára kielégítő megoldást lenet találni.

Németország és Oroszország bátor elhatározása és genfi zsidó szabadkőműves társaságból való kilépése lehetővé tette azt,

— Kötélvező munkásság. A leggyógyulósra bevont megőrzéséről igazságtételek pótlására a megőrzéséről természet folytonosságának biztatására a földművelésügyi miniszter a kötelező munkásságát a rendelkezési köztársaság, sőt ügyvezetői területeire is. Kötélvező a fogatos és gépi járművek valamint szállítmányozási vállalatok sira, hogy más gazdálal megőrzéséről munkálattal végezzen. Ugyanakkor kötelező az évi béres, vagy hivatalos megőrzéséről munkát végző munkások és gazdák is a munkásságára. A kötelező munkásságára köteleztek munkájáról is terítés jár, amelyet a községi előjárások javaslata alapján a főispánok állapít meg. A kötelező munkásságáról állati magai kivonja vagy a munkát banyagul teljesítő két hónapig terjedő elhatározás büntelből.

## GAZDASÁGI

Cselekedő Munkások hetipiacos november 10-én hasított köröm állatfelállítás még mindig nem volt, mert a cselekedő munkások még mindig zár alatt van. Gabona és élelmiszer piacban a terület nagy volt, csak az és központi maradt vissza nagyobb mennyiségben. A busz 19—1960 P, rozsz 15, árpa 18, zab 17 P. Tehét a gabona felállítás csak a búzánál látnak kevés árrelkedést. Tengeri szurotlan 13, csuvas 8-50 P másként: a felhozott mennyiség mind végre talált. Páncs terítelt, 15 P-ét adtak 1 szekezt fára, a vételről tartózkodtak.

Kis élelmiszerek árai a következők voltak alant:

tej	0,18 — 0,20
vaj	0,20 — 0,22
tojás	0,45 — 0,45
csirke	3,20 — 3,40
sajt	1,60 — 2,00
vöröshagyma	0,20 — 0,24
fehérrépa	0,10 — 0,04
ábrócska	0,10 — 0,12
bab	0,10 — 0,12
székelykaj	0,10 — 0,12
bab	0,08 — 0,10
kukoricaiisz	0,10 — 0,12
malék	0,08 — 1,10
székelykaj	1,20 — 0,36
alma	0,40 — 0,50
szőlő	0,20 — 0,40
gyöngyösi	0,40 — 0,45
öröslalma	0,30 — 0,30
tojás	0,07 — 0,10
hal	1,20 — 1,50
csirke	1,90 — 2,00
trakt	1,50 — 2,50
trakt	1,20 — 1,40
trakt	2,10 — 2,40

## JEGYZŐSÉGEK FIGYELMÉBE

1938 — 39. évre mincseműnyaslatvány kapott a TURUL-NYOMDÁBAN.

# SPORT

## CVSE II.—SSE 2:1 (1:0)

A múlt vasárnap a vasutas csapat győztesen a Soproni Selyempárti Sportegyesület ellen Péntek Jákával 2 pontot szerzett. Góllövők Péntek (2) illetve Strasser Jók Varga, Csányi és Péntek, illetve Grobics, Blechamm, Horváth I. és II., CVSE II. e győzelemmel a tabelle 8. helyén foglal helyet, ezidig csak 4 mérkőzés játszott le, míg az eddig álló Körmend és a megőrté álló SzPC II. 7-7 mérkőzésen végezt.

Laptuladó: a Turul Születés napjának Baranyai Bajnoki Törvény. Pénzei kiadó: Taktó Körny.

TURUL-NYOMDA NYOMÁRA, CSELEKEDŐ MUNKÁSOK

## A cselekedő Munkások főszelegetőjéről.

525/19.19. sz.

## Valamennyi Jegyző Úrnak!

Ábóli a célból, hogy a gazdasági cselekedések, gazdasági munkásoknak és földművelőknek munkásoknak serkentő példát nyújtsanak és hogy a becsléses munka és hűségessé szolgálja a gazdasági munkavállalók körében erkölcsi elismerést is nyerjen, az olyan gazdasági cselekedők és munkások (tubikusok) részére, akik az egy helyben töltött hosszú szolgálattal, illetve munkásságuk, magatartásuk és jórahalásuk által társak közül kiünnek, hűségessé szolgálattal elismerésüként a földművelésügyi miniszter Úr Önégyetőség az elmúlt évekhez hasonlóan, az 1939 évben is pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni.

Jutalmazásra javaslatba hozható olyan megőrzéséről cselekedő aki példás és hűségessé viselkedésével munkásságát, illetőleg gazdaságban legalább 25 estendőtt törtött, továbbá olyan gazdasági munkás (földművelő), aki megbízhatósága, szorgalma és jórahalása által munkatársai közül különösen kiünnek.

Megjegyzem, hogy a célból rendelkezésre álló helyek korlátozottak voltak tehát lehetetlen és a kiünnésre érkezők értékek emelésebe szolgálja a törvényesség területéről csak 5 gazdasági cselekedő és 3 gazdasági munkás hozható javaslatba.

Megjegyzem továbbá, hogy a gazdasági munkásokra nézve bizonyos szolgálattal közzé kell tenni, hogy a gazdasági cselekedőkre nemcsak kötelező, — nem szakmák, továbbá a gazdasági cselekedők szolgálattal lejárásuk kiünnéséről figyelembe kell venni az időközben teleltett katonai szolgálattal is.

A jutalmazásokról látni előterjesztésükkel az egy helyben, illetve ugyanazon munkásságban.

kaadónál töltött megszakítás nélküli szolgálattal idő mellett, különös figyelemmel fordítandó, hogy elcsorban olyan gazdasági cselekedő, illetőleg munkás hozassék javaslatba, aki munkásságával szemben minden körülmények között hűségessé és odaadó magatartást tanusított.

Felhívom Címeke figyelmét arra is, hogy amennyiben a kiünnésre javaslatot gazdasági munkavállalónak azonos kerületűre íla is van, úgy az esetleges feltevéseket elkerülése végett, a kiünnésre javaslatot egyenlő alkalmazzák a megőrzéséről: „idősebb”, illetőleg „iljabb” meghatározást.

Tájékoztatom megemlítem, hogy bizártog hársított munkát végző (hely cselekedő pl. paradékkocsis, libériás inas stb.) kikérő jutalmazása a m. kir. Belügyminiszter Úr Önégyetőségére határozottabban tartozik, korábbra olyanok, akik a múltban már ilyen kiünnésre részesültek, jutalmazásra javaslatba nem hozandók.

A javaslatba hozandók következők adattal kell bejelenteni:

- 1) A javaslatban hozandó neve
- 2) Lakhelye
- 3) Családi állapota
- 4) Életora
- 5) Végonyi viszonyai
- 6) Milyen minőségben szolgál
- 7) Mely időponttól szolgál
- 8) Szolgálattaló neve
- 9) Milyen volt a kommun alatti magatartása

Felhívom a címeke, hogy a javaslatba hozásra vonatkozó fennelt adatokat helyhatóságai bizonyítványal is igazolják.

Jelenléteiket és javaslatukat november 26-ig övvelten beérden.

Cselekedő Munkások, 1938. nov. 10.

Uppacst János s. k. Főszelegető.